

唐钱婷集齐链桥“拼图”

# 女子混接与美国队争未来

□新华社记者 刘旸 陈浩

布达佩斯短池游泳世锦赛的每一块奖牌都是“不完整的”，金、银、铜三枚奖牌拼在一起，才能构成布达佩斯城市地标塞切尼链桥的图案。

20岁的中国蛙泳名将唐钱婷不需要“求助”其他获奖运动员，自己就完成了三枚奖牌的拼接。

在世界泳联本赛季收官之战短池世锦赛上，唐钱婷夺得女子100米蛙泳冠军并刷新自己保持的亚洲纪录，她还在女子50米蛙泳比赛中摘银，与队友一起在女子4x100米混合泳接力中收获铜牌。

这其中，她在女子100米蛙泳项目上实现短池赛事四连冠，包括三站世界杯和短池世锦赛。最后的这枚金牌，让她戴上了象征短池赛季“大满贯”的“王冠”。

而女子50米蛙泳决赛中，此前三站世界杯也都保持全胜的她距离另一顶“王冠”只差一点点。摘得金牌的是伦敦奥运会冠军、立陶宛选手美露泰。

唐钱婷和美露泰今年在多哈长池世锦赛上曾有过近距离较量。当时唐钱婷赢得100米蛙泳冠军，美露泰摘得50米蛙泳金牌。转换到短池后，唐钱婷依然没有在50米距离上击败对手。

“对手非常强劲，很开心能跟她同场竞争。在她旁边游，很享受竞技体育带给我这种拼搏的快感。”唐钱婷说，“结果在预料之中，仿佛时间地点又回到今年年初的多哈。那次我也是在她旁边游，跟这次一模一样。”

“赛后要去看她的技术动作。我的50米成绩和100米前程成绩差不多，下次游50米我可能需要改变下技术动作。”

这是唐钱婷第三次到布达佩斯参赛。她说每次来都有新鲜的感受，都有不同的惊喜。

“这次结局很完美，我集齐了这个链桥‘拼图’。”她说，“尤其是接力，我们在预赛中游到第二名，感觉从第二到第五名水平非常接近，决赛就和队友互相鼓励、放手一搏。”

这次女子4x100米混合泳接力



12月15日，中国选手唐钱婷在颁奖仪式上。当日，在2024布达佩斯短池游泳世锦赛女子50米蛙泳决赛中，中国选手唐钱婷以28秒86的成绩获得亚军。

新华社发  
弗尔季·奥蒂洛 摄

CBA一周综述：

## 排行榜竞争白热化

新华社长春12月16日电

2024-2025赛季中国男篮职业联赛(CBA)上周进行了第15至第18轮的多场比赛，积分排名变化较大，竞争呈现白热化态势。

本赛季状态火热的北京队上周突然哑火，三战皆墨，降至积分榜第七。他们在一周之内两次面对山西队，客场101:106告负后，六连胜的脚步被终结；此后他们客场90:106不敌广东队；之后回到主场迎战山西队，在一度领先近20分的情况下进攻端突然受阻，被山西队抓住机会反超2分获胜。

山西队还在主场面对南京队的比赛中发挥出色，全队6人得分上双。一周三连胜的山西队一度跃居积分榜次席。目前他们位于积分榜第四，与新疆队、辽宁队同为13胜4负。

本周取得3胜1负的山东队排

项目，中国队派出的阵容是不折不扣的“青年军”。除唐钱婷外，还有20岁的钱心安、18岁的陈露颖和18岁的刘姝含。

“我在比完50米蛙泳后，下水放松了两圈，然后是颁奖仪式，紧接着就要再次上场比接力，时间非常紧张。我希望自己这一棒能像在个人赛中那样发挥，为队友创造空间。”唐钱婷回忆道，“我们第一次合作，每个人都很棒。”

巴黎奥运会该项目冠军美国队在决赛中派出丽根·史密斯、莉莉·金、格蕾琴·沃尔什和凯特·道格拉斯的全奥运冠军阵容，以绝对优势夺冠，3分40秒41的成绩大幅提高了世界纪录，比中国队快了7秒多。游第一棒的史密斯还以54秒

02打破女子100米仰泳的短池世界纪录。

“美国队三位女将(史密斯、沃尔什和道格拉斯)在这届赛事上创造了很多世界纪录，在一些细节上做得比我们好，我们需要向她们学习。”唐钱婷说，“但我们还年轻，展望洛杉矶奥运会，我们有大好的未来。”

决赛中，游最后一棒自由泳的小将刘姝含顶住巨大压力，刷新了接力比赛中的个人最好成绩。“美国队让我认识到自己和国际顶尖运动员之间的差距。但我还年轻，成绩还会提升。”刘姝含说，“回去我们要好好研究，要找出自身不足，继续提高。竞技体育的魅力就是在不断学习中实现超越。”

新华社布达佩斯12月16日电

## “新员”亮相展锋芒

名亦有大幅提升。尽管他们客场爆冷91:97不敌吉林队，但此后分别战胜了北控队、深圳队和福建队，在已经完成18轮比赛的情况下，以13胜5负暂列积分榜第二。

在上周的一场焦点对话中，上赛季总决赛球队辽宁队和新疆队相遇。卫冕冠军在缺少赵继伟和李晓旭的情况下，客场105:125不敌新疆队，后者则保持主场不败。此后新疆队在主场122:89轻取吉林队，客场1分惜败北控，2胜1负结束一周赛程。

球员方面，上周的联赛也是新人的舞台。在吉林队主场迎战福建队的比赛中，刚刚加盟吉林队不久的贾昊和栾利程有出色发挥。其中贾昊在出场的34分钟时间内命中7记三分球，得到全场最高的27分；栾利程同样得分上双，贡献11分。

新秀亦可担大任。在广州队主

场对阵宁波队的比赛中，邵炜昀和袁照耀代表广州队首发出场。这是两人职业生涯首次在CBA联赛中首发。袁照耀得到11分，邵炜昀有13分入账，而另一位新秀李祥波在攻防两端均有亮眼表现，得到全队最高的20分。最终他们帮助球队以106:89战胜宁波队。

过去一周也有一些改变历史榜单的数据。在第16轮上海队129:94战胜天津队的比赛中，上海队球员王哲林得到9个篮板，CBA生涯总篮板数达到4896个，超越唐正东，升至CBA历史篮板榜第五位。在北京队90:106不敌广东队的比赛中，北京队球员陈盈骏贡献6次助攻，CBA生涯总助攻数达1900个，与刘晓宇并列CBA历史助攻榜第12位。

本周将展开多场焦点之战，目前排名积分榜前五的队伍将上演多场直接对话。记者 李典 姜明明

## 文体快讯

### 首届“老瓦杯”乒乓球赛：马龙、陈梦助亚洲队夺魁

据新华社奥斯陆12月15日电 首届“老瓦杯”乒乓球明星赛14日至15日在挪威首都奥斯陆举行。中国名将马龙、陈梦发挥出色，帮助亚洲队以14比10的总比分击败世界队，获得冠军。

该项赛事由瑞典乒乓球传奇人物瓦尔德内尔创立，是一项为期两天的团体比赛，选手分别代表亚洲队和世界队参赛。每天举行8场比赛，首日每队每赢一场得一分，第二天赢一场得两分，最后以总分决定冠军归属。

这项赛事吸引了众多乒乓球世界冠军和重量级选手参加。亚洲队由马龙挂帅，成员包括陈梦和韩国选手林钟勋、申裕斌等；世界队由瓦尔德内尔领衔，队内既有天才新星，也有经验丰富的冠军选手，包括瑞典选手莫雷高德、法国选手雨果、德国名将奥恰洛夫、波多黎各选手迪亚兹、罗马尼亚队斯佐科斯等。

记者 张玉亮

### 西甲综合：巴萨落败马竞取胜 榜首之争白热化

据新华社马德里12月15日电 2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第17轮15日继续进行。“领头羊”巴塞罗那主场落败，被主场全取3分的马德里竞技追平积分，西甲榜首之争进入白热化。

本轮主场迎战莱加内斯的巴塞罗那出师不利，开场仅4分钟便丢球。奥斯卡·罗德里格斯开出右侧角球，中路的塞尔吉奥·冈萨雷斯头球破网，为客队取得领先。

此后巴塞罗那全力反击，但浪费多次机会，最终以0比1结束比赛。

马竞本轮主场迎战赫塔菲。在多次错过进球良机后，“床单军团”终于在第69分钟打开局面。莫利纳右路斜传门前，瑟洛特禁区左路头球甩入球门右下角，将比分定格在1比0。

谢宇智



12月16日，公牛队球员霍顿-塔克(前)在比赛中上篮。

当日，在2024~2025赛季NBA常规赛中，多伦多猛龙队主场121比122不敌芝加哥公牛队。

新华社发(邹峰 摄)